

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

№ 78 (1420)

8 июля 1941 года, вторник

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Союза ССР

Об установлении на военное время
временной надбавки к сельскохозяйственному
налогу и к подоходному налогу с населения.

Президиум Верховного
Совета СССР постановляет:

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов с суммы налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот:

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачивают надбавку со скидкой в 50 процентов.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных статьей 4 настоящего Указа) в следующем размере:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков)—при месячном заработке свыше 300 руб. и до 500—50 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате;

при месячном заработке свыше 500 руб.—100 проц. к сумме налога, предъяв-

ленного к уплате.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработок которых не превышает 300 руб., полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом,—100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке до 300 руб.—100 процентов;

при месячном заработке свыше 300 руб. и до 500 руб.—150 процентов;

при месячном заработке свыше 500 руб.—200 процентов.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом,—200 процентов.

Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, произвести из заработной платы за вторую половину июля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.
3 июля 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об ответственности за распространение в военное
время ложных слухов, возбуждающих тревогу
среди населения.

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору военного трибунала тюремным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРНИН.**

Москва, Кремль.
6 июля 1941 года.

В СОВНАРКОМЕ СССР.

О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне.

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

Примечание: несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучать пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях.

Обучение производить: рабочих и служащих—по месту работы, учащихся—по месту обучения, остальных граждан—по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола—женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на

предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

а) лица, временно утратившие вследствие болезни и увечья трудоспособность,—на время, необходимое для ее восстановления;

б) инвалиды труда и войны;

в) беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;

г) женщины, имеющие детей до 8-летнего возраста.

Примечание: граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаются к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам „Готов к противовоздушной и противохими-

ческой обороне“, инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах возложить на Осоавиахим, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальным имуществом—возложить на исполкомы городских, районных Советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты—на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД СССР (Главное управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечения граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров Союзных Республик.

ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ТРУДОВОЙ ПОВИННОСТИ В СЕЛЬСКИХ МЕСТНОСТЯХ И ГОРОДАХ РАЙОННОГО ПОДЧИНЕНИЯ НА ПЕРИОД СЕНО И ХЛЕБОУБОРКИ.

Постановление Совета Народных Комиссаров Карело-Финской ССР.

№ 1340.

2 июля 1941 года.

В целях своевременного проведения уборочных работ, Совнарком Карело-Финской ССР постановляет:

1. Ввести с 10 июля в районах: Беломорском, Ведлозерском, Заонежском, Кемском, Кондопожском, Лоухском, Медвежьегорском, Олонецком, Петровском (за исключением колхозов с/советов: Лубосалмского, Клушиногорского и Поросозерского), Прионежском, Пряжинском, Пудожском, Сегозерском, Тунгудском, Шелтозерском, Питкярантском и городах: Кондопога, Медвежьегорск, Беломорск, Кемь трудовую повинность граждан возраста: мужчин от 16 до 60 лет и женщин от 16 до 55 лет.

2. К трудовой повинности не привлекаются:

а) беременные женщины, начиная с шестого месяца беременности, а также

женщины, имеющие детей до месячного возраста;

б) инвалиды первой и второй групп, независимо от возраста.

3. Обязать исполкомы районных, городских и сельских Советов депутатов трудящихся и правления колхозов:

а) до 10 июля организовать в каждом колхозе, райцентре и городах, указанных в п. 1 настоящего постановления, необходимое количество дет. учреждений (ясли и площадки);

б) обеспечить правильное использование всей привлеченной рабочей силы на уборочных работах в каждом колхозе и совхозе, снабдив необходимым уборочным сельхозинвентарем;

в) установить, что всем привлеченным в порядке трудгужповинности правления колхозов за выполненные работы начисляют

трудодни в соответствии с утвержденными нормами выработки, привлеченным на работы в совхозы оплату производить в соответствии с выполнением установленных норм выработки и по утвержденным тарифным ставкам.

4. Предоставить право исполкомам Райсоветов привлекать к выполнению трудоповинности на уборочные работы рабочих и служащих учреждений и предприятий, сроком на 15—20 дней и ежедневно в течение 2—3 часов.

5. Граждан, уклоняющихся от выполнения работ в порядке трудовой повинности,—привлекать к ответственности в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года „О военном положении“.

Возложить контроль за выполнением настоящего постановления на сельские советы и органы милиции.

Председатель Совнаркома Карело-Финской ССР **П. ПРОККОНЕН.**
Управделами Совнаркома Карело-Финской ССР **И. ФИЛИМОНОВ.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 июля

В течение 2-го июля наши войска вели упорные и ожесточенные бои с пехотными частями противника на Мурманском и Кексгольмском направлениях и с подвижными войсками противника на Двинском, Борисовском, Слуцко-Бобруйском и Луцком направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта советские войска, прочно удерживая госграницу, вели бои с противником, пытаясь ее нарушить.

На Мурманском направлении наши войска, преградив наступление до двух пехотных дивизий противника на полуостров Средний и на юго-восток, огнем и контрударами наносят ему большое поражение.

В районе Куолярви и на Карельском перешейке наши войска успешно отражают все атаки противника с большими для него потерями.

На Двинском направлении во второй половине дня развернулись крупные бои наших войск с противником, пытающимся прорваться на северо-восток. Бои продолжаются.

На Борисовском и Слуцко-Бобруйском направлениях в течение дня шли крупные бои наших войск с подвижными частями противника.

Попытки противника прорваться пресекаются упорным сопротивлением наших войск и успешными действиями нашей авиации.

На Луцком направлении наши войска продолжают упорные и напряженные бои в районе Ровно. Противник не прекратил попыток прорваться на юго-восток, но всюду его попытки разбиваются стойкостью и упорным сопротивлением наших войск.

Наша авиация в течение дня нанесла ряд сокрушительных ударов по танковым частям противника на Луцком направлении и бомбардировала Бухарест. В результате бомбардировки взорван бухарестский арсенал. Корабли и авиация Северного флота содействуют войскам Красной Армии ударами по войскам противника. В воздушных боях военно-морской авиацией сбито пять неприятельских самолетов.

В районе Н. большой группе танков противника удалось прорваться через расположение наших передовых частей и углубиться в тыл. Навстречу прорывающемуся врагу были посланы советские танки. Столкновение произошло на марше. Лесная дорога исключала возможность маневрирования. Победа зависела исключительно от быстроты и решительности. Первым открыл огонь головной танк младшего лейтенанта Меренкова. Три

фашистских машины были выведены из строя. Противник, прикрываясь уничтоженными танками, на предельной скорости ушел назад. В этом бою был потерян один советский танк.

Наши стрелковые части в боях с отрезанными от пехоты немецкими мотомеханизированными частями в западных районах Белоруссии выводят из строя сотни вражеских танков. Бойцы Н-ского стрелкового полка, наряду с артиллерийскими и инженерными противотанковыми средствами, успешно применяют для уничтожения танков бутылки с горючим составом и связки ручных гранат. Одно из подразделений, которым командует капитан Морозов, за три дня вывело из строя 16 танков противника.

Кавалерийский эскадрон Н-ской части получил приказ — уничтожить фашистский десант. Спешившись, кавалеристы укрылись за кустарником. Как только диверсанты приблизились к кустарнику, кавалеристы с обнаженными клинками стремительно ринулись на врага. Фашистский десант в 150 человек был частью зарублен, частью сдался в плен.

В прифронтовой полосе советские патриоты самоотверженно помогают Красной Армии вылавливать германских парашютистов. В городе С., подвергнутому ночной бомбардировке, жители изловили диверсанта, который ракетой сигнализировал самолетам, указывая местонахождение важного военного объекта. Колхозники днем и ночью дежурят на вышках, бдительно наблюдая за воздухом. Деревенские дети устанавливают скрытые посты наблюдения за полянами, где могут приземлиться диверсанты.

В паровозе, ведущем экстренный маршрут, провалился задний ряд колосников топки. Пять часов требовалось для ремонта. Рабочий Н-ского депо И. С. Сигаев, облившись водой, влез в топку по доске, отгреб горящий уголь в сторону и поставил тяжелые раскаленные колосники на место. Через 40 минут состав отошел к станции назначения.

Сеня К., сын начальника Житомирской электростанции, участвовал в цепи пионеров, прочесывавшей лесистую местность. В лесу он встретил неизвестного, который стал расспрашивать мальчика о расположении нефтебазы и паровозного депо. Обещав неизвестному показать дорогу к депо, Сеня привел диверсанта к постовому милиционеру.

В Лондонском Гайд-парке состоялся массовый митинг, прошедший под лозунгом: „Борьба советского народа есть наша борьба. За полное сотрудничество с Советским Союзом“. В своей резолюции участники митинга клеймят фашистских агрессоров и приветствуют „заявление премьер-министра о том, что Советскому Союзу будет оказана всяческая техническая и экономическая помощь. Народы Советского Союза и Англии имеют общую цель: разгромить фашизм и создать основу для прочного мира“. Английские железнодорожники в резолюциях и письмах на имя Советского посольства в Лондоне плетут народам СССР самые горячие приветствия, пишут о том, что „доблестная армия великого Советского Союза задержит и неизбежно отбросит назад фашистскую орду“. В письме из Исландии трудящиеся выражают уверенность в том, что Красная Армия „добьется успехов в защите Советского Союза от предательского нападения германского фашизма и, вместе с силами демократии в других странах, навсегда сокрушит фашизм, — величайшее зло человеческого прогресса и свободы“.

Никакими репрессиями не удастся фашистам заглушить национально-освободительную борьбу в пораженных странах Европы и симпатии трудящихся к героическому советскому народу. В Северной Норвегии фашисты создали два новых концентрационных лагеря, в которые отправлено несколько тысяч норвежцев, сочувствующих СССР. В Норвегии распространяется огромное количество патристических листовок и подпольных газет, направленных против лютых врагов норвежского народа — немецких фашистов.

Германская пропаганда с неистовым шумом возвестила недавно о том, что якобы во всех европейских странах формируются корпуса добровольцев для борьбы против Советского Союза. Как и следовало ожидать, эта кампания по вербовке „добровольцев“ позорно проваливается. Фашистским вербовщикам путем шантажа и принуждения удается сформировать из уголовных преступников ничтожные группы „добровольцев“. Так, шведские газеты опубликовали заявление комиссии „союза шведского корпуса добровольцев“, в котором признается полная невозможность организации самостоятельного шведского корпуса. Эта комиссия завербовала менее ста „добровольцев“.

Утреннее сообщение 3 июля

В течение ночи на 3 июля продолжались ожесточенные бои наших войск с мотомеханизированными частями противника на Борисовском направлении и в районе Кременец, Збараж, Тарнополь. На остальных участках фронта происходили ночные поиски разведчиков и бои местного значения.

На Борисовском направлении передовые части противника неоднократно пытались переправиться через р. Березина. Однако, действиями наших войск эти попытки были всюду пресечены.

После боев на Луцком направлении, в результате которых наши войска останавили продвижение крупных мотомеханических частей противника на Шепетовку и нанесли им большой урон, часть этой группировки противника пыталась прорваться в южном направлении на Тарнополь. Всю ночь наши войска упорными боями сдерживали продвижение этой группировки войск противника. Бои продолжаются.

Наша авиация в воздушных боях в течение 2 июля уничтожила 61 самолет противника, потеряв при этом 28 самолетов.

Сегодня в 6 часов 30 минут по радио выступил председатель Государственного Комитета Обороны И. В. Сталин, призвавший народы Советского Союза, нашу доблестную Красную Армию и Военно-Морской Флот, наших летчиков-соколов к самоотверженной отечественной освободительной войне против фашистских поработителей, к полному разгрому врага, к победе.

Призыв вождя народов товарища Сталина вызвал величайший подъем среди рабочих, крестьян, интеллигенции, невиданное воодушевление и волю к победе над немецко-фашистскими ордами — лютых, коварных и жестоких врагов нашей Родины и всего передового человечества. В городах, на фабриках, железных дорогах, в советских учреждениях с энтузиазмом подхвачен призыв вождя.

Рабочие и служащие московской фабрики „Красная оборона“ на митинге, посвященном выступлению Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, заявили о полной своей готовности грудью защищать Родину. „Мы, женщины, — сказала тов. Гришакина, — заменим наших отцов, мужей, сыновей на трудовом фронте, отдадим все наши силы защите отечества от фашистских полчищ. Мы уверены в нашей победе над коварным врагом“.

Митинги и собрания трудящихся проходят в Ленинграде, Киеве, Харькове, Ростове на Дону, Свердловске и сотнях других городов и областей страны.

В Москве, Ленинграде, Киеве многие десятки тысяч трудящихся записываются добровольцами в народное ополчение для поддержки Красной Армии.

Выражая мысли и чувства всех советских людей, слесарь одного из московских заводов тов. Муравчев заявил в своем выступлении на митинге: „Великий Сталин призывает советский народ на борьбу против кровавого фашизма. Нет и не может быть такого гражданина в нашей стране, который не ответил бы на призыв вождя. Весь наш народ поднялся для нанесения смертельного удара по врагу, объединился в несокрушимую и могучую силу вокруг Советского правительства вокруг родной большевистской партии и любимого вождя нашего, товарища Сталина“.

Советские войска с великой стойкостью и храбростью борются за свободу и честь нашей Родины. Красные воины борются до последней капли крови за правое дело, за советскую власть, за жизненные интересы всего прогрессивного человечества.

Об исключительном героизме красных воинов пишут многие газеты Англии, США, Турции, Швеции, Японии и других стран: „Бои на восточном фронте чрезвычайно ожесточены. Красные солдаты защищаются с исключительным упорством, храбростью и мужеством. Бои на Востоке еще более ожесточены, чем прошлогодние бои на Западе против французов и англичан“. „Советский солдат имеет исключительные боевые качества. Он упорно борется до последнего патрона. Он умеет на любой земле быстро построить траншеи или замаскированные посты“.

Храбрость и самоотверженность бойцов Красной Армии перед всем миром продемонстрирована в первые же дни борьбы с фашистскими захватчиками. Бойцы Красной Армии мужественно отстаивают каждую пядь советской земли, героически дерутся за советские города и села, проявляя смелость, инициативу и сметку, свойственные великому советскому народу.

11 фашистских самолетов взяли курс на аэродром, где находилось подразделение старшего лейтенанта Старикова. В воздухе мгновенно поднялись четыре советских истребителя. Машины летчиков Иванова и Филимонова бросились в самую середину вражеских самолетов. Через несколько минут один немецкий истребитель горел (Продолж. см. на 3 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

на земле. Остальные, не приняв боя, повернули назад, беспорядочно сбрасывая бомбы. От осколков одной из бомб загорелся приготовленный к вылету советский бомбардировщик. Малейшее промедление могло привести к взрыву бомбовой нагрузки. Воентехник первого ранга Леутин, старший лейтенант Татарчук и политрук Макеев с опасностью для жизни мгновенно заглушили пожар и предотвратили опасность взрыва самолета.

Группа танков противника при поддержке авиации и артиллерии форсировала реку Н. и пошла в атаку на наш артиллерийский дивизион. Командир дивизиона капитан Синяевский приказал прямой наводкой расстреливать вражеские танки метким огнем артиллеристы уничтожили 37 танков.

Фашистские войска стремятся забрасывать в наш тыл мелкие парашютные десанты для диверсионных целей, которые систематически уничтожаются нашими частями и истребительными батальонами.

Вечернее сообщение 3 июля

В течение 3 июля наши войска вели ожесточенные бои на Двинском, Минском и Тарнопольском направлениях против крупных мотомеханизированных частей противника.

Повсюду противник встречается упорным сопротивлением наших войск, губительным огнем артиллерии и сокрушительными ударами советской авиации.

На поле боя остаются тысячи немецких трупов, пылающие танки и сбитые самолеты противника.

На Двинском направлении в течение дня происходили крупные бои на рубеже р. Зап. Двина, особенно упорные и ожесточенные в районах Якобштадт и Двинск.

Лишь после того, как противник подвел свежие резервы, ему удалось переправиться на северный берег р. Зап. Двина у Якобштадт и Двинска, где вновь разгорелись ожесточенные бои.

На Минском направлении противник в результате упорного сопротивления наших войск понес значительные потери.

Враг не выносит штыковых ударов наших войск.

В течение дня происходили упорные бои на р. Березина, где наши войска совместными ударами пехоты, танков, артиллерии и авиации наносят противнику значительное поражение.

Боями установлено, что танки противника избегают боевых столкновений с нашими тяжелыми и средними танками, а там, где появляются наши истреби-

тели, господство в воздухе на поле боя быстро переходит к ним.

Наша авиация в течение всего дня наносила удары по мотомеханизированным частям противника на переправах через Зап. Двину, на Бобруйском и Тарнопольском направлениях.

Результаты воздушных боев уточняются.

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина вызвало новый подъем всенародного патриотизма. По всей стране — от Мурманска до Тбилиси, от Таллина до Владивостока — прошли многолюдные митинги. Миллионы пламенных советских патриотов, вдохновенные речью товарища Сталина, полны решимостью отстаивать каждую пядь советской земли и драться до последней капли крови за наши города и села, сражаться самоотверженно и беспощадно до полного разгрома и уничтожения фашистских варваров.

Рабочие, крестьяне, интеллигенты подают десятки тысяч заявлений с просьбой отправить в ряды Действующей Красной Армии или зачислить в народное ополчение. Выступая на митинге рабочих и служащих завода „Красный богатырь“ старый кадровик Клавдия Ивановна Гуреева простыми словами выразила общее мнение краснобогатырцев: „Мой муж — участник боев с белофиннами. Сейчас он бьет фашистских псов на фронте.

Я все силы буду отдавать производству, работать не покладая рук на оборону. Но я всегда готова взять в свои руки винтовку, гранату и бить врага до полного его уничтожения“.

Участники многотысячного митинга рабочих и служащих Ташкентского текстильного комбината торжественно поклялись свято выполнять все указания товарища Сталина, самоотверженно и дисциплинированно трудиться на производстве.

Речь вождя вызвала новый подъем советского патриотизма в колхозах и совхозах страны. Колхозники и колхозницы Ярославской области организуют обозы с овощами и молочными продуктами.

Колхозники Первомайского района доставили на заготовительный пункт около 30 подвод льна из своих запасов.

Многие колхозы Пошехонского, Володарского, Угличского, Нерехтского и других районов досрочно выполнили годовой план поставок молока и мяса.

Колхозники Иркутской области единодушно принимают решения о досрочном выполнении всех обязательств перед государством.

Многие колхозы решили немедленно начать сдачу хлеба государству в счет поставок 1941 года из прошлогодних запасов.

Колхоз им. Ворошилова уже сдал государству 6 тысяч пудов хлеба, колхоз „Гигант“ — 4 тысячи 500 пудов.

Миллионы советских патриотов на фронте и в тылу готовы защищать свою Родину, свою честь и свободу до последней капли крови, помогать Красной Армии громить врага.

Звено бомбардировщиков части, которой командует полковник Ефимов, направилось на территорию противника. Ведущий штурман старший лейтенант Суслов вывел воздушные корабли точно к цели.

Стремительно вынырнув из облаков, самолеты атаковали вражеский аэродром. Ни один самолет врага не успел подняться в воздух. После бомбардировки аэродрома звено развернулось и полетело дальше — вглубь неприятельской территории на разведку новых военных объектов. Вскоре наблюдатель заметил автоколонну противника. Неприятель перебрасывал подкрепления и боеприпасы. Звено самолетов бросилось на врага. Автоколонна была рассеяна и частично уничтожена. Все самолеты вернулись на свою базу.

В глубоком тылу врага с каждым днем учащаются факты саботажа. На заводах Шкода недавно было испорчено много артиллерийских орудий. В Голландии полностью уничтожен новый немецкий химический

завод, подожженный голландскими патриотами. В Норвегии взорваны 11 вагонов с военными грузами немцев. Польские жители, укрываясь в придорожных лесах, выстрелами из ружей пробивают отверстия в цистернах, в которых перевозится нефть из Румынии в Германию.

Начинают поступать сообщения о действиях партизанских отрядов в советских районах, захваченных противником. Вот один из таких фактов. По узкоколейной ветке по направлению к фронту продвигался состав с боеприпасами для германской артиллерии.

На пути продвижения состава охрана заметила густой дым, а затем и пламя, бушевавшее по обе стороны железнодорожного полотна. Желая проскочить опасную зону на полном ходу, машинист развил большую скорость. Маневр не удался. В самом центре лесного пожара путь оказался заваленным горящими деревьями.

Когда охрана поезда стала разбрасывать преграду на путях, раздались выстрелы из дробовиков и ручного пулемета. Смелое нападение партизан увенчалось полным успехом.

Поезд с боеприпасами взорвался. Команда, сопровождавшая вагоны, уничтожена. Партизаны — отважные совет-

ские патриоты успели вовремя скрыться.

Фашистские заправилы города Лахти в Финляндии объявили, что будут выплачивать летчикам тысячу финских марок за каждый сбитый советский самолет. Судя по последним сообщениям с фронта, финские летчики никак не обременяют кассу муниципалитета города Лахти. На это, повидимому, и рассчитывал „щедрый“ муниципалитет: патриотический жест сделан без всякого денежного риска.

Беззастенчивая ложь германских военных сводок теперь стала общеизвестной. Так, например, военный обозреватель американской газеты „Пост меридиан“ заявляет в одной из своих последних статей: „Германское информационное бюро заслужило себе славу тем, что оно продвигается в три раза быстрее, чем германские войска. В прошлую осень это агентство сбilo английских самолетов три раза больше того числа, которым располагали англичане“.

Другая известная американская газета „Крисчен сайнс монитор“ справедливо отмечает: „Германские радиосообщения имеют целью сбить с толку мировое общественное мнение“.

Из вечернего сообщения 4 июля

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на Двинском, Борисовском, Бобруйском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклиниться на нашу территорию.

В боях на Двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, велед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развивались в районе Лепель, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на р. Березина развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать р. Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться че-

рез фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация сбila 62 самолета противника.

Лживая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небывлицы о фантастическом количестве пленных, якобы, захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завравшись, германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно „оригинальному“ методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 процентов выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героиче-

(Окончание см. на 4 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

ского сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел немецких солдат, нашедших себе могилу на полях сражения.

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает советская страна на призыв своего вождя—товарища Сталина.

Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врагу. После речи то-

варища Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода им. Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту нашей Родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На трижды орденоносном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Расточник турбинного цеха т. Емельянов в годы гражданской войны с оружием в

руках защищал молодое советское государство. Теперь, когда над советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын семнадцатилетний Виктор — токарь турбинного цеха. Дочь тов. Емельянова, Антонина, также работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков, награжденный орденом Красного Знамени, механик В. О. Цилосани и другие участники гражданской войны возглавляют боевые подразделения народного ополчения, сформированные из рабочих Кировского завода.

различных иностранных газет. Берлинский корреспондент шведской газеты „Афтонбладет“ указывает, что партизанское движение в тылу фашистских войск „замедляет движение немцев“ и приносит „немцам большие неприятности“. Скрытые стрелки обстреливают ординарцев, вследствие чего пришлось организовать для них эскорты. То же происходит с провиантскими повозками, которые теперь следуют под защитой танков.

В районе Н. два местных жителя поймали немецкого парашютиста-диверсанта ефрейтора 33 пехотного моторизованного полка Вильгельма Пастельмана. По признанию Пастельмана, немецких солдат насильно гонят воевать с русскими. Захваченный в плен Н-ской стрелковой частью немецкий лейтенант летчик Вильгельм Гундер, уроженец Средней Германии, заявил: „С такой многочисленной и совершенной авиацией, как советская, немцы еще не встречались“.

Героизм частей Красной Армии продолжает находить в центре внимания всей иностранной прессы. Газеты подробно описывают факты упорного сопротивления красноармейцев фашистским агрессорам, рассказывают о чудесах храбрости, проявляемых пехотинцами, летчиками, танкистами советских армий. Берлинский корреспондент японской газеты „Ници-Ници“ отмечает: „Вопреки ожиданиям немцев, Красная Армия оказала небывалое сопротивление, проявляя почти невероятное упорство“. Сообщение своего корреспондента газета „Ници-Ници“ напечатала под заголовком „Храбрость солдат советской армии превосходит храбрость солдат немецкой армии“. Турецкая газета „Сон телеграф“ пишет, что „сопротивление Красной Армии превосходит ожидания немцев. Немцы вынуждены бросить большие силы, чем они думали. Германская армия несет большие потери“.

Итак, вся мировая печать свидетельствует о невиданном героизме, упорстве и беспредельной преданности своей Родине со стороны бойцов Красной Армии. В этом свете грязной клеветой является сообщение германского радио о том, что якобы у Минска часть советских солдат перебежала на сторону немцев.

В Румынии гитлеровцы хозяйничают, как в завоеванной стране. Они выкачивают все остатки продовольствия, обрекая население на голод и вымирание. Недовольство румынского народа ненавистным режимом оккупантов и их лакеев и

предателей из правительства Антонеску начинает принимать характер открытых вооруженных выступлений. Военное командование германских войск в Румынии вынуждено было издать специальный приказ, в котором угрожает всем виновным во вредительских или террористических актах „немедленной смертной казнью“.

Но эти зверские меры не достигают своей цели. На днях близ шоссе между городами Роман и Фокшаны произошло крупное столкновение между вооруженными румынскими патриотами и немецко-румынскими солдатами. Во многих городах и селах Румынии разворачивается вооруженная борьба румынского населения против немецких и правительственных войск.

В захваченных немецко-фашистскими войсками пограничных советских городах и районах гитлеровцы чинят зверскую расправу над мирным гражданским населением. После занятия города Ломжи немецкие офицеры выгнали на улицу семьи, не успевшие уйти вместе с частями Красной Армии, и подвергли их зверским мучениям: беззащитных женщин и детей рубили на куски, отрезали конечности, выкалывали глаза. Гитлеровские летчики расстреливают с самолетов мирных жителей и гонятся даже за детьми. Один из фашистских стервятников напал на днях на грузовую автомобиль, отвозивший в тыл женщин и детей. Пулеметной очередью бандит убил жену техника Зеленко и тяжело ранил трехлетнего мальчика.

В Чешской газете „Вечер“, издающейся на немецкие деньги в Праге, появилась статья некоего Крхталека, сплошь заполненная смехотворными фантастическими измышлениями. Опытный мошенник уверяет, что он якобы имел лет шесть назад беседу с советским послом в США тов. Уманским, который будто бы развивал перед ним перспективы коммунистической революции в США, Франции, Китае и даже в Индии. Продукция берлинской фабрики лжи давно уже вызывает во всем цивилизованном мире чувство гадливого отвращения, поэтому для вящей убедительности очередной гитлеровской фальшивки на сцену выпущен платный фашистский агент не с немецкой, а с чешской фамилией. Фашистские заправилы испытывают, повидимому, немалый страх перед сорудничеством двух великих стран—США и СССР.

Ответственный редактор
С. А. ГРАЧЕВ.

Вечернее сообщение 5 июля

Днем 5 июля развернулись ожесточенные бои наших войск против крупных мотомехчастей противника на Островском, Борисовском, Бобруйском и Новогород-Волыньском направлениях.

С утра 5 июля на Островском направлении наши войска перешли в наступление и отбросили противника на юг от гор. Остров, уничтожили 140 его танков и значительную часть моторизованной пехоты.

На Полоцком направлении противник пытался форсировать р. Зап. Двина. Наши войска перешли в решительную контратаку и отбросили противника на южный берег Зап. Двины.

В районе Лепель наши войска, упорно обороняя каждый рубеж, сдерживают наступление крупных мотомеханизированных частей противника.

На Борисовском направлении развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска переходили в контратаки. Противник несет большие потери от нашего артиллерийского огня, ударов танков и авиации.

На Бобруйском направлении наши войска успешно отбили все атаки противника, уничтожив 50 танков противника.

Боями установлено, что на этих направлениях противник, в связи с большими потерями, значительно ослабил свою активность.

Упорными и ожесточенными боями наши войска на Тарнопольском направлении задержали продвижение крупных мотомехчастей противника на юг. Противник с утра 5 июля возобновил наступление мотомехчастей на Новогород-Волыньском направлении, где продолжают ожесточенные бои.

Наша авиация в течение дня наносила серьезные удары по танковым и моторизованным частям противника и бомбардировала румынские города Констанцу, Сулин, Плоешти.

Патриотическими делами, трудовыми подвигами отвечают советские люди на призыв своего вождя—товарища Сталина. Советский народ мобилизует все силы на поддержку героической Красной Армии и славного Красного Флота. В Ленинградский обком обществ Красного Креста непрерывным потоком поступают коллективные и индивидуальные заявления советских патриотов из Новгорода, Окуловки, Гдова, Луги и других районов области с просьбой зачислить их в санитарные дружины и послать на фронт.

Три тысячи колхозниц Винницкой области заменили своих мужей и братьев—трактористов, ушедших в Красную Армию. Тысячи и тысячи тонн горячего сверх плана дают все бакинские нефтяные промыслы и заводы. „В дни отечественной войны мы намного повысили добычу нефти“,—сообщают нефтяники.

В Татарии колхозы имени Ленина, Сталина и Кирова и десятки других досрочно выполнили годовой план поставки государству мяса, молока и шерсти и теперь сдают продукцию сверх плановых поставок.

Силы советского народа неисчислимы. На войну с напавшим врагом поднимаются многие миллионы рабочих, колхозников, интеллигенции.

Танковая часть под командованием тов. Слепцова получила приказ: уничтожить мотомеханизированные колонны противника в районе Р. В упорном бою с крупными танковыми силами врага и бомбардировщиками колонна тов. Слепцова смяла врага. Фашисты попытались собрать силы для контратаки и открыли с отдаленной позиции сильный артиллерийский огонь. Сокрушительным ударом группы наших танков артиллерийские по-

зиции немцев были уничтожены. Сражение закончилось полным разгромом немецкого танкового соединения. Советские танкисты уничтожили триста вражеских танков, захватили 12 дальнбойных орудий и свыше 500 пленных.

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.

На одном из участков фронта на сторону советских войск перешел ефрейтор германских танковых войск, в прошлом рабочий торговой фирмы „Франц Мюллер и Краммер“. Танковая часть, в которой служил ефрейтор, побывала в Испании, Польше, Франции и Греции.

„Нас, немецких солдат, ненавидят во всем мире, — говорит перебежчик. — Мы должны быть всегда на стороже, чтобы не погибнуть. В Польше нам запрещали пить воду из колодцев, потому что их отравляло озлобленное польское население. Я решил стать свободным человеком и перешел на сторону русских“.

На занятой противником территории стихийно возникает массовое партизанское движение. Прекрасно зная местность, партизаны героически действуют в тылу фашистских захватчиков. Лихорадочно исправляя дороги, мосты, разрушенные при отходе частей Красной Армии, немцы вынуждены установить повсюду многотысячную охрану. Сведения о героических действиях партизанских отрядов начинают проникать, несмотря на рогатки фашистской военной цензуры, на страницы

нашей прессы.

В Чешской газете „Вечер“, издающейся на немецкие деньги в Праге, появилась статья некоего Крхталека, сплошь заполненная смехотворными фантастическими измышлениями. Опытный мошенник уверяет, что он якобы имел лет шесть назад беседу с советским послом в США тов. Уманским, который будто бы развивал перед ним перспективы коммунистической революции в США, Франции, Китае и даже в Индии. Продукция берлинской фабрики лжи давно уже вызывает во всем цивилизованном мире чувство гадливого отвращения, поэтому для вящей убедительности очередной гитлеровской фальшивки на сцену выпущен платный фашистский агент не с немецкой, а с чешской фамилией. Фашистские заправилы испытывают, повидимому, немалый страх перед сорудничеством двух великих стран—США и СССР.

В Чешской газете „Вечер“, издающейся на немецкие деньги в Праге, появилась статья некоего Крхталека, сплошь заполненная смехотворными фантастическими измышлениями. Опытный мошенник уверяет, что он якобы имел лет шесть назад беседу с советским послом в США тов. Уманским, который будто бы развивал перед ним перспективы коммунистической революции в США, Франции, Китае и даже в Индии. Продукция берлинской фабрики лжи давно уже вызывает во всем цивилизованном мире чувство гадливого отвращения, поэтому для вящей убедительности очередной гитлеровской фальшивки на сцену выпущен платный фашистский агент не с немецкой, а с чешской фамилией. Фашистские заправилы испытывают, повидимому, немалый страх перед сорудничеством двух великих стран—США и СССР.

В Чешской газете „Вечер“, издающейся на немецкие деньги в Праге, появилась статья некоего Крхталека, сплошь заполненная смехотворными фантастическими измышлениями. Опытный мошенник уверяет, что он якобы имел лет шесть назад беседу с советским послом в США тов. Уманским, который будто бы развивал перед ним перспективы коммунистической революции в США, Франции, Китае и даже в Индии. Продукция берлинской фабрики лжи давно уже вызывает во всем цивилизованном мире чувство гадливого отвращения, поэтому для вящей убедительности очередной гитлеровской фальшивки на сцену выпущен платный фашистский агент не с немецкой, а с чешской фамилией. Фашистские заправилы испытывают, повидимому, немалый страх перед сорудничеством двух великих стран—США и СССР.